

立法資料選粹

(新增主題)

文官制度

英法美文官制度

美國聯邦政府白領階級俸給制度評介 / 李嵩賢

新制公務人員人事制度之探討 / 黃政吉

日本式之管理：政府機關之人事政策 / 蔡之中、黃臺生譯

英美兩國文官改革之比較 / 黃臺生

如何建立文官中立—從外國制度談起 / 許濱松

泛通先生併發症：英國文官體制改革的借鏡 / 楊念祖

美國聯邦高級文官簡述 / 國光

美國公務生產力與文官改革 / 吳三靈譯
從速建立進步的文官制度 / 社論

外籍勞工

外籍勞工政策的他山之石 / 鄭承宗譯

外籍勞工問題的探討 / 林大鈞

對外投資與外籍勞工孰重

外籍勞工的省思 / 吳家聲

外人在華逾期停留問題之探討 / 包允武

外籍勞工如何引進臺灣 / 楊秀玲

外籍勞工問題面面觀 / 座談會

勞工短缺與外籍勞工 / 謝高橋

中東外籍工人的流動及失業問題 / 羅美社

重視外籍人口在台工作問題 / 白石

現階段我國外籍勞工問題之檢討 / 黃寶祚

外籍勞工問題探討 / 陳思嚴

速訂取締非法外籍勞工辦法 / 邱清輝

談外地勞工的開放—兼談台灣經驗之推廣 /

侯家駒

歐美日諸國接受外籍勞工的範圍

外籍勞工問題的癥結 / 社論

政府應積極面對外籍勞工問題 / 社論

用務實態度面對外籍勞工問題 / 社論

要徹底解決惡化的外籍勞工問題 / 社論

引進外籍勞工之探討 / 蔡溪連

房地產仲介業管理條例

制定完美的仲介管理 / 李永然

中、美、日不動產仲介制度比較 / 劉英華

建立一個誠信合理房屋銷售制度 / 座談會

房地產法規體系之建立 / 劉芳瑜

面臨轉型期的房屋仲介業

房屋仲介業未來發展趨勢分析 / 陳清賢

美國房地產仲介制度 / 張金鶚

簡介日本仲介制度 / 賴碧瑩

台灣房地產仲介運作之現況 / 劉芳瑜

房地產仲介業管理條例草案的研擬—訪地政

司林燕山科長

蛻變中的仲介業 / 周俊吉

談建築業與仲介業之服務品質

房屋仲介 / 李永然

關稅暨貿易總協定

如何面對國際新經濟情勢及重返關稅暨貿易

總協定 / 林貴貞

談中美自由貿易區之建立 / 樂和

自由貿易協定之發展 / 李小琳

中美自由貿易協定的可行性與可取處 / 蔣碩傑

關稅暨貿易協定 (G A T T) 之發展與我國

- 重新申請加入 G A T T 之意義
我國參與關稅暨貿易總協定之始末及評析 / 蕭富山
- 重返國際經貿組織 / 朱萃法
中華民國加入關稅暨貿易總協定問題之探討 / 林享能
- G A T T 之範圍、功能及運作—兼論重返 G A T T 對我對外經貿關係之影響
重返國際經貿組織之利弊得失與因應對策
圍繞關稅暨貿易總協定最近的動態 / 鄭承宗 譚
- G A T T 農產貿易談判和我國農業發展 / 李順成
- 我廠商對美加自由貿易協定應有之認識 / 王平
- 關稅暨貿易總協定爭端解決架構之探討 / 王平
- 太平洋自由貿易區之醞釀與展望 / 陳文郎
我國重返關稅暨貿易總協定之程序問題及評析 / 蕭富山
- 關稅暨貿易總協定之緣起及發展 / 蕭金福
中美貿易區腹案猶待多番腦力激盪 / 冉亮
由美國推行自由貿易協定談到中美間的此一構想 / 鄭承宗
- 商標法**
- 商標法上註冊主義與使用主義之比較研究 / 黃志青
- 日本商標行政救濟制度簡介 / 陳清秀
- 商標法歷史探原 / 唐豫民
- 如何強化商標制度配合我國經濟發展 / 林達順
- 談商標法上之利害關係 / 楊美鈴
- 商標使用問題之研究 / 倪開永
- 談商標近似之認定 / 陳佐鎮
- 商號；商標使用契約的經濟功能與法律問題 / 何之邁
- 對商標與專利的基本認識 / 李茂堂
- 停車場法**
- 香港道路交通（停車）規則
新加坡停車場法
臺北市停車問題之探討與對策 / 羅永光
研討臺北市的停車問題及民間興建立體停車場之全盤規劃與法令配合
日本購車需自備停車位之執行概況 / 許治濤
購車自備停車位之我見 / 莊湧龍
購車者自備停車位實施上之問題及解決之道 / 黃台生
從都市計畫觀點探討申請自用乘車牌照須自備停車場地之可行性
談都市交通停車問題 / 高玉樹
臺北市停車問題的探討 / 鄭梅春
停車問題系列報導 / 陳聲悅
停車場法草案紙上談兵交通專家認為不切實際 / 新聞
談如何解決北市停車問題 / 吳慶道
建築法令未曾修訂停車場法形同具文 / 新聞
讓馬路恢復動態的流暢的功能—「停車場法」沒有制訂必要 / 社論
支持在學校操場興建地下停車場的構想 / 社論
「停車場法」立法遭擱置交通部擬改訂行政法規 / 張怡文
停車管理政策、停車費率制定是否合理？
- 地下金融**
- 台灣的期貨交易正方興未艾 / 陳明煌
「期」待開放「貨」暢其流 / 李佩玲
財政部心有千千結 / 張蜀雲
「金銅玉鋁」「期」貨可居金融期貨可怕嗎？ / 劉斐娟
請聽業者意見！
當前投資公司之發展與經營概況

民間「投資公司」發展迅速頗多令人憂心的
問題

徹查投資公司非法營業、防阻金融風暴／社
論

投資公司問題應速採合理對策／社論

從「投資公司」高利募股談保障投資人權益
／劉紹樸

整頓投資公司應有治本對策／社論

開放期貨交易方向已定

金融自由化逐漸展開—兼評期貨市場的開放
／社論

投資公司發展的社會性意義／翟本瑞

神秘投資公司的傳奇／刁明芳

國際金融期貨市場之發展

地球市場時代—金融和期貨市場的新世紀／
劉芬美

投資公司問題不應繼續推諉不理／社論

從法律觀點看投資公司／吳政男

地下投資公司是一枚不定時的炸彈嗎／佟光
鑑等

日本人眼中的台灣地下經濟／定三譯

如何處理投資公司問題／賈毅然

論地下經濟的成因與對策／周添城

地下投資公司何去何從／侯家駒

地下投資公司問題系列／林山田等

地下投資公司善後面面觀／武憶舟

立法資料選粹

(八、九月更新資料)

人民團體組織法

評人團法的立法與執行

公司法

公司合併之研究

大眾捷運法

大眾捷運法要義

司法革新

論司法革新—論法官的審判獨立

大學法

我們需要教授治校

老人福利

制定老人人力運用法獨言

土地法

全盤規劃前瞻性土地利用方案

地方自治

地方自治法制化座談記錄

文官制度

美國聯邦高級文官的人事制度發展

污染稅

垃圾清理收費辦法的探討

環境使用費之法律性質——從西德聯邦行政法院的一則判決說起

中美貿易

揭開三〇一條款的神秘面紗

地下金融

地下投資公司問題系列之一——法律面

法律執行不應取決於政治決定

地下投資公司問題系列之二——心理面

為投資人借箸代籌

地下投資公司問題系列之三——政治經濟

面 助長社會的投機風潮

地下投資公司善後面面觀

法律與秩序：夾縫中的地下投資公司

國外期貨交易法草案

和平處理地下投資公司之我見

「國外期貨交易法草案」座談會

中央民代

國會大陸代表制的法理基礎

誰來制衡民意代表

全民保險

公害防治

民衆參與環保法令之執行：論我國引進美

國環境法上公民訴訟之可行性

全民健康保險的五塊絆腳石——從勞保罷 診風波談起	國家安全法 修訂國安法，廢除黑名單
刑事訴訟法	專利法
程序判決與非常上訴	論專利權之強制實施——制度析述
刑事訴訟第二審上訴立法例之比較研究	稅捐稽徵法
社會福利	談逃漏稅犯罪之成立（上）
一九八〇年代美國社會福利政策的改革方 向與啓示	勞工保險
稅法與民生福利國家	談失業保險的意義
社會福利與人權	淺談勞保罷診
英國社會福利政策淺述	勞資爭議
兒童福利法	驗收勞資爭議處理法
強化少年與兒童的保護措施	貿易法
房地產仲介業管理條例	貿易策略上的構思和運作
法令慢半拍，房屋仲介亂糟糟	集會遊行法
所得稅法	集會遊行法及警察執法上幾個值得商榷的 問題
財政部擬修正所得稅法重點說明	證券交易法
兩岸關係暫行條例	如何課徵證券交易所得稅
東西德間法制關係之研究	預算制度
政黨政治	淺述英國預算法制之形成與發展
政黨政治及其健全之道	79年度中央總預算的結構分析
日本之選舉制度與政黨政治	農業政策
美國放黨的式微	日本農業法制系列研究之二——擴大農場 經營規模的法規與制度
保險法	農民保險
論保險法的修正	農民健康保險條例審議經過
評保險法部份條文修正草案	婦女問題
婦女問題	美國高等教育界女性地位的改變（一）

解除戒嚴	廢、修臨時條款回歸憲法評析
解嚴後的政經調適及其發展座談會	
解嚴後的台灣民主政治前瞻	
華僑回國投資條例（ 僑外投資 ）	
華僑回國投資條例部分條文修正情形	必須確立環境影響評估制度
獎勵投資條例	
巴拉圭經濟社會發展獎勵投資法	
銀行法	
銀行家數不宜過多	醫療法
建立銀行業的新秩序	醫藥罷診行爲的面面觀
彈性外交	
務實外交與雙重承認	警察法
雙重承認與務實外交	加強警察抗制犯罪功能之對策
拓展外交空間、台灣需要新的國際法	
彈性外交已有進展	
由格瑞那達模式再探我外交契機	聽證制度
沒有兩個中國，就不會有雙重承認	日本公聽制度之法律邏輯
從日本看我國彈性外交	
賦稅改革	
日本賦稅制度及租稅教育	
O E C D 各國公司稅改革之評析	
論租稅法之解釋與適用	
選罷法	
選罷無法規範	
營業稅法	
新制營業稅政策探討之探討	
臨時條款	
西德基本法與我國現行憲法	
論臨時條款修正的使命	